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COMUNE DI CASTEL SAN NICCOLO’

PROVINCIA DI AREZZO

UFFICIO ELETTORALE


PUBBLICAZIONE DELL’ ALBO COMUNALE DEGLI SCRUTATORI DEI SEGGI ELETTORALI.

IL SINDACO


VISTI l’art. 5  della legge 8 marzo 1989, n. 95  successivamente integrata e modificata dall’art. 9 della legge 30 aprile 1999, n. 120 e dall’art. 9 della legge 21 dicembre 2005 n. 270”;


VISTO che la Commissione Elettorale Comunale in data 29 dicembre 2012 ha provveduto all’aggiornamento dell’albo unico degli scrutatori formato a domanda degli interessati;

RENDE NOTO

a) Che da oggi e per quindici giorni consecutivi, è depositato nell’ufficio elettorale comunale, l’albo unico degli scrutatori formato a domanda degli interessati, ed ogni cittadino del Comune ha diritto a prenderne visione.

b) Che ogni elettore del comune ha facoltà di proporre ricorso avverso la indebita iscrizione negli albi suddetti;

c) Che il ricorso eventuale dovrà essere presentato alla Sotto Commissione Elettorale Circondariale di Bibbiena entro 10 giorni dalla scadenza del termine del deposito dell’ Albo presso l’ufficio elettorale comunale;

d) Che il ricorrente che impugna un’iscrizione deve dimostrare di avere fatto eseguire, entro i cinque giorni successivi alla presentazione, la notificazione del ricorso a mezzo di messo comunale, alla parte interessata, la quale può, entro cinque giorni dalla avvenuta notificazione, presentare un controricorso alla stessa Sotto Commissione Elettorale Circondariale di Bibbiena.

Dalla Residenza Municipale, lì 07 gennaio 2014









IL SINDACO









              Paolo Renzetti
FG/fg (C:\Documenti\ELETTORALE\deposito albi scrutatori.doc)
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