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COMUNE DI CASTEL SAN NICCOLO’
( Provincia di Arezzo )

Ufficio Tecnico e LL.PP.

OGGETTO: Relazione a consuntivo sul piano triennale di razionalizzazione di alcune spese di funzionamento ex art. 1, commi 594 e seguenti, della legge finanziaria 2008. 

   PREMESSO che la legge n. 244 del 24.12.2007 prevede alcune rilevanti disposizioni dirette al contenimento e alla razionalizzazione delle spese di funzionamento delle pubbliche amministrazioni ed in particolare quelle riguardanti le dotazioni strumentali, anche informatiche, le autovetture di servizio e le apparecchiature di telefonia mobile;

RILEVATO  quanto segue:

1. in dotazione al Comune esistono n. 3 autovetture (Fiat Panda immatricolate negli anni 1998,  2002 e 1992) che sono utilizzate per tutti i servizi comunali (attività dei dipendenti sia esterni che interni, per necessità di spostamenti e trasferte da parte dei medesimi, nonché utilizzata dagli amministratori per spostamenti in occasione di riunioni ed incontri di tipo istituzionale).

L’uso promiscuo delle autovetture suddette per rappresentanza e per esigenze gestionali costituisce una misura di razionalizzazione dei costi messa in atto già da tempo.

Si evidenzia altresì che la posizione geografica del comune, posto in zona montana e distante dai capoluoghi di provincia e regione, rende assolutamente necessario l’utilizzo dei mezzi comunali per rendere più razionale l’impiego del personale dipendente per evitare gli eccessivi tempi morti che risulterebbero attraverso l’uso dei mezzi pubblici di trasporto.

I mezzi alternativi di trasporto dovranno comunque essere utilizzati qualora l’orario e le località da raggiungere rendano possibile ed economicamente vantaggiosa tale opportunità. 

· la struttura tecnica del Comune ha in dotazione un unico telefono cellulare utilizzato per la reperibilità e per il  servizio di protezione civile.

             Alla luce di quanto sopra evidenziato risulta oltremodo arduo quantificare il conseguimento di eventuali economie di bilancio nell’arco sia dell’anno che del triennio, in quanto le dotazioni esistenti, come sopra descritte, risultano già in numero minimo ed essenziale ad assicurare lo svolgimento dei servizi istituzionali.  Qualora  necessario ed in relazione allo stato obsoleto delle attrezzature di cui sopra,  potrà essere provveduto alla sostituzione delle stesse, tenendo presente tutte le opportunità dirette al contenimento dei relativi costi. 

Per quanto concerne i beni immobili di cui al comma 599 dell’art. 2 della Legge 244/2007 si provvederà all’integrazione del piano sulle basi dei criteri e modalità definiti con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri, sentita l’Agenzia del Demanio.

Castel San Niccolò 20.03.2014

Il responsabile area tecnica

Paolo Renzetti







